



## 天气·表情

昨天，市区雾气蒙蒙，能见度不高。

记者 唐严 摄

## 与你聊天

## 今明我市可能出现强降雨

明天雨势自北而南减弱

□陈胜男 邱颖杰

昨天白天市区没有出现之前预计的大雨，因为梅雨带较预计的影响范围偏小了，主要降水集中在苏南。昨天白天我市仅北部和南部地区有降水，其中宁海雨量较大。

市气象台首席预报员钱燕珍预计，从昨天夜里到今天，梅雨切变线移至杭州湾到我市附近，受其影响我市将经历入梅以来第三次明显降雨过程。

预计昨天夜里到今天，全市阴有阵雨或雷雨，雨量大到暴雨，个别大暴雨。明天前全市雨量普遍在50—80毫米，个别120毫米以上。为此，市气象台昨天下午发布暴雨黄色预警信号。明天随着梅雨切变线向南移动离开本区，我市自北而南雨势逐渐减弱。29日

至30日雨带仍在我市附近摆动，除短暂有降水间歇外，仍有阵雨或雷雨，局部可能有大到暴雨。

此外，昨天傍晚宁波市国土局和气象局联合发布了地质灾害风险预警。预计今天，我市西部山区出现地质灾害的可能性较大，余姚西南部、鄞州东南部、宁海大部、奉化和象山局部地区地质灾害气象风险等级较高（三级、黄色），其中宁海西南部局部山区地质灾害气象风险等级高（二级、橙色）。

气象部门提醒，受梅雨切变线影响，我市出现强降雨的可能性比较大，有关部门需注意强降雨对我市农业生产、交通以及其他行业的影响。由于前期累计雨量较大，还需特别防范强降水可能引发的山体滑坡、城市积涝等次生灾害。

## 微健康

## 不科学运动会引起横纹肌溶解

昨天，李惠利医院急诊室收治了一个初中男生，他在完成200个下蹲后患上横纹肌溶解症。

15岁的初中生小熊前几天在学校里和同学比赛深蹲，好强的他一口气做了200个。做完以后，他感觉自己双下肢十分酸痛，走路没了力气，小便呈咖啡色。昨天，经诊断，他得的是横纹肌溶解症。

横纹肌溶解症是指骨骼肌发生急速的损伤，导致肌肉细胞的坏死及细胞膜的破坏，肌肉里的一些蛋白质和肌球蛋白便渗漏出来，最后出现在尿液中。这种病比较常见的诱因就是不科学运动。特别是平时缺乏锻炼的人

急于求成，一开始就挑战高强度运动，很容易引发横纹肌溶解。

医生介绍，运动过量打破了人体自身的和谐，比不运动带来的危害甚至更大。为了避免运动过量，运动时要循序渐进、量力而行，青少年进行体育运动时要“悠着点”，最好循序渐进，慢慢加大运动量。如果运动后肌肉严重酸痛，建议暂停锻炼，好好休息，同时多喝水；如果休息数天仍不见好转，或发现小便呈酱油色、尿量减少甚至无尿，就要马上到医院肾内科做检查，以免加重病情，延误治疗。因为严重的会导致肾脏机能的损伤，甚至导致急性肾衰竭。

童程红 应红燕

## 福彩

双色球 第2014072期 红色号：01 03 07 13 19 32 蓝色号：16  
15选5 第2014169期 基本号：04 08 12 14 15  
3D 第2014169期 开奖号码：2 7 9

开奖号码以浙彩中心公告为准

## 近视眼患者医讯

针对下列人群：1.高度近视度数快速增加者；  
2.高度近视合并黄斑劈裂，黄斑裂孔，黄斑出血，黄斑裂孔性网膜脱离。  
进行现场咨询和指导。  
专家：浙江省眼科医院、温州眼视光医院高度近视专科、著名眼科专家薛安全主任；  
宁波六院眼科中心王育文主任医师。  
时间：2014年6月28日下午3点至5点 地址：宁波六院门诊三楼眼科中心，限20名

## 微提醒

宁波一嵊泗车船班线7月1日开通  
中巴南站至舟山快客末班车推迟至22:00

昨天，记者从宁波公运集团获悉，7月1日起，宁波嵊泗两地开通往返“车+船”一站式联运班线，单程3个多小时，全价173元（含汽车票48元，船票125元）。

该班线具体为：宁波中巴南站—舟山三江客运中心为公路客车直达，三江客运中心—嵊泗（沈家湾客运中心）为船运。每天对开2班。宁波中巴南站至三江客运中心发车时间6:30、11:30，三江客运中心至嵊泗开船时间8:30、14:00；嵊泗至三江客运中心开船时间9:00、13:10，三江客运中心至宁波中巴南站发车时间11:30、15:40。

据了解，宁波前往嵊泗的车船票，可在宁波汽车北站、汽车南站、汽车东站、中巴南站、客运中心任意一个车站购买，也可以在公运电子商务系统（www.nbgy.com）购买，铁路宁波站地

下一层旅客出口处直属售票点以及机场到达厅大巴乘车处售票点也能买到。而嵊泗到宁波的车船票，可以在嵊泗客运总站1号售票口购买，购买后需要自行（有公交车）到沈家湾客运中心码头乘船。

宁波公运集团有关负责人说，为方便铁路、机场旅客换乘前往舟山，中巴南站至舟山快客7月1日起末班车时间由20:00推迟至22:00。同时，铁路宁波站地下一层旅客出口处“宁波市公路客运服务处”延时服务至21:45；988-1铁路宁波站至中巴南站的站际公交专线宁波站始发延时服务至21:45。机场到达旅客可以在机场大巴乘车处售票点购买舟山班车客票，并通过机场大巴直达宁波中巴南站。

吴明京 楼伊文 斯幼俊

## 788路大站线和271路夜间线下周开通

昨日记者从北仑运管所获悉，6月30日起北仑公交将新开通788路大站线和271路夜间线，同时撤销783路夜线。

788路大站线从北仑客运站始发至体育馆，线路途经高凤路、横河路、新大路、大同、下邵、锦苑小区（家乐福）等站点。北仑客运站首末班时间为6:00和21:00；体育馆首末班时间为7:20和18:40。

271路夜间线从凤凰山主题乐园始发至宁波火车站，线路走向为凤凰山主题乐园—黄山路—富春江路—骆霞线—东海路—江南公路—中兴路—中山东路—解放南路—柳汀街—镇明路—三支街—甬水桥路—宁波火车站。凤凰山主题乐园站发车时间为17:50、19:00、20:30；宁波火车站发车时间为20:00、20:40、21:20、22:00、22:40、23:10。

林诗舟 胡芳洁 方磊雷

## 微发布

## 党建广播栏目《宁波正能量》将改版升级

全国首个党建广播栏目《宁波正能量》开播近一周年了。为进一步拓展党建宣传阵地、扩大党建好声音的传播功效，宁波拟于今年“七一”前结合庆祝建党93周年系列活动，改版升级全国首个党建广播栏目《宁波正能量》，同时以市县联动的方式组建广播联盟。

2013年8月，着眼于进一步创新党

员教育形式、加快推进全媒体党员教育体系建设，宁波市委组织部会同市广电集团开通了全国首个党建广播栏目《宁波正能量》。其常态节目固定在宁波交通广播频率FM93.9，每周日15:00首播、当日22:00重播，每期30分钟；非常态节目在宁波广电集团5个电台频率中重点时段插播。

滕华 勇祖轩

## 市公交国Ⅲ排放以下公交车退出营运

昨日记者从市公交总公司获悉，随着最后一批国Ⅱ排放的4路公交车报废更换，市公交总公司国Ⅲ排放以下公交车正式全部退出。

至今年6月底，市公交总公司拥有运营车辆2192辆，累计投放清洁能源和新能源公交车809辆。国Ⅲ以上排

放车辆达到100%，空调车比例100%，天然气车占比36.91%，混合动力车占比2.74%，国V以上排放车辆占比达到3.2%。

此外市公交总公司计划今年还将引进纯电动无轨电车。

林诗舟 毛敏尔 叶宝雷

## 用电安全进课堂



昨天，宁海供电公司员工来到茶院乡南溪小学，为183名学生讲授本学期最后一堂课，即暑假期间如何注意用电安全。

吴明京 张跃镪 邬晓刚 摄